



### Köszöntő

A Bőrgyógyászati és Venerológiai Szemle mostani számában a Szegedi Tudományegyetem Bőrgyógyászati és Allergológiai Klinikájának munkatársai köszöntik *Kemény Lajos* akademikust a klinika tanszékvezető professzorát, abból az alkalomból, hogy a klinikát 19 éve vezeti. Ez az időszak a hosszabbak közé tartozik a klinika történetében, mely az egyetem 1921-ben Kolozsvárról való áttelepítésekor kezdődött. A kezdeti időszak nehézségei közben *Poór Ferenc* professzor tanszékvezetése 13 évig tartott, ezt követően *Rávnay Tamás* vezette a klinikát 1940-től 1963-ig. A történelem viharai ebben az időszakban nyomták rá bélyegüket leginkább a klinika működésére, majd *Simon Miklós* professzor úrnak viszonylag békésebb időszakban 1986-ig volt lehetősége egy valóban nemzetközi elismertségű bőrgyógyászati klinika felépítésére. Kutatómunka korábban is folyt a klinikán, és az itt dolgozó orvosoknak lehetőségei voltak külföldi tanulmányutakra, *Simon* professzor úr működésének egyik kiemelkedő eredménye volt, hogy a külföldi tanulmányutak lehetőségét a kollegák számára olyan időszakban is megteremtette, amikor ez egyáltalán nem volt természetes. Ugyancsak az ő érdeme volt, hogy *Dobozy Professzor urat*, aki aztán 1986-ban követte a tanszékvezetői székben, idecsábította a klinikára, felismerve az akkor még gyerekcipőben járó immunológia jelentőségét a bőrgyógyászatban. A klinikán gyakori konferenciákat rendezett mindkét Németországból ideérkező kollégákkal és gyakori vendégünk volt Hollandiából *Rudi Cormane* professzor, aki szakmánk egyik legjelesebb képviselője volt ebben az időben világszerte. *Dobozy Attila* tanszékvezetése 1986-tól 2004-ig tartott, az ő kiválóságát jelzi, hogy bőrgyógyászként ő lett az első akadémikus és a klinikán megalakult vezetésével a Magyar Tudományos Akadémia Kutatócsoportja. Széles körű nemzetközi kapcsolatokat ápolt és a klinika dolgozóit külföldi tanulmányutakra küldte, ami alapvetően meghatározta az itt dolgozók szakmai fejlődését. *Kemény Lajos* tudományos diákkörösként kezdte a klinikán pályafutását *Dobozy Attila* vezetésével. Ahogyan sokan mások ő is eltöltött időt külföldön, de már a külföldi útja előtt intenzív kutatómunkát végzett a klinikán. Rendkívüli munkabírása, szorgalma a kezdetektől nyilvánvaló volt, a gyógyító, kutató és tanári munka hármának maximálisan eleget tett, nagydoktori dolgozatát így fiatalon, 39 évesen meg is védte. Meghatározó két évet töltött Humboldt ösztöndíjasként az *Otto Braun-Falco* professzor vezette müncheni bőrklinikán, *Thomas Ruzicka* professzor mellett kutatott. 2004-ben vette át a szegedi klinika vezetését és 2007-ben az Akadémiai Kutatócsoport vezetését. 2019-ben a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagjává választotta. Vezetése alatt a klinika nemcsak megőrizte, de meg is erősítette nemzetközi jó hírét, a kutatómunka egyre szélesebb területű és egyre sikeresebb lett a klinikán, úgy, hogy a klinikumot is európai szinten tartotta. Munkatársai közül hárman más tanszékek tanszékvezető professzorai ma már, tanítványok itthon és külföldön erősítik a klinika hírnevét. Mai napig is ő a legmunkabíróbb, legszorgalmasabb tagja a klinikának, emberi, orvosi kvalitását mi sem jellemzi jobban, mint az, hogy a legfiatalabb szakorvost is helyettesíti a klinika rendelésein, ha a szükség úgy hozza. A tanszékvezetés leadását követően is marad bőven tennivalója: a HCEMM és ELKH kutatócsoportok vezetőjeként folytatja saját kutatásait, irányítja az SZTE Transzlációs Biomedicina Kompetencia Központban folyó kutatásokat, vezeti az SZTE Klinikai Orvostudományok Doktori Iskoláját, az Orvos- és Gyógyszertudományok Doktori Tanácsát, a Klinikai Orvostudományok Rehabilitációs Bizottságát, valamint az MTA több bizottságát. Pályázat útján most nyerte el az *International Journal of Dermatology* (IJD) főszerkesztői tisztségét, így a folyóirat teljes szerkesztőbizottsága 20 éves Mayo Klinikai (USA) működést követően a Szegedi Egyetemre költözik 2024-től, amely a klinika és az egész magyar dermatológia ismertségét növeli.

A klinika dolgozói szeretettel és hálával köszönik meg *Kemény Lajos* professzor úrnak az elmúlt közel két évtized munkáját.

*Bata-Csörgő Zsuzsanna*